19. Narodzenie i dzieciństwo Jezusa Chrystusa
Cel: Wyjaśnienie tajemnicy i celu wcielenia Syna Bożego. Umacnianie wiary i budzenie pragnienia życia zgodnego z nauczaniem Jezusa Chrystusa.
Potrzebne: PŚ, PU, KP, plik Biblia Audio superprodukcja, komputer, projektor.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa fragmentem Nowenny do Dzieciątka Jezus (tekst obok), sprawdzenie obecności.
2. Świat, w którym żyję PU s.90. Pytania do tekstu.
3. Zwiastowanie: Łk 2,1-20, Biblia Audio superprodukcja lub PU s.90-91.
4. Wcielenie. PU s. 92. 
5. 3MC – Trzyminutowy Katechizm – 28. Dlaczego Bóg stał się człowiekiem? (https://www.youtube.com/watch?v=LCHH1jZZs5s)
6. KP.Zad.1. s.37.
7. Dzieciństwo Jezusa. Łk 2,39-52, Biblia Audio lub PU s.93.
8. Zastosuj: PU s.94. List JP2 do dzieci.
9. Pytania kontrolne.
10. Modlitwa końcowa: PU s.94.
Notatka
Bóg z miłości do każdego człowieka posłał na świat swojego Syna Jezusa Chrystusa. Przyjęcie ludzkiego ciała przez Jezusa nazywamy wcieleniem. W ten sposób Jezus stał się do nas podobny we wszystkim oprócz grzechu. 
W Ewangelii św. Łukasza znajduje się ważny opis z dzieciństwa Jezusa. Pan Jezus jako dwunastoletni chłopiec udał się z Rodzicami do Jerozolimy. Wówczas zadziwił wszystkich bystrością swojego umysłu. Po powrocie do Nazaretu „Jezus czynił postępy w mądrości, w latach i w łasce u Boga i u ludzi” (Łk 2,52.  
Praca domowa
KP.Zad.2. s.37-38.
[bookmark: _GoBack]Modlitwa początkowa: 
Najsłodsze Dziecię Jezu, wielbimy Twe Boskie Serce, od pierwszej chwili Twego Wcielenia gorejące miłością i oddające najwyższą cześć Bogu Ojcu. Ty ofiarowałeś się na cierpienie i mękę dla naszego zbawienia. Bądź za to uwielbiony na wieki.
Oddajemy Ci nasze biedne serca prosząc, abyś je raczył przyjąć i uczynić swoją własnością. Oczyść je ze wszystkich przewinień i zapal Twoją miłością. Naucz nas prostoty, pokory i cichości. Króluj w nas niepodzielnie i nie pozwól nam przywiązywać się do rzeczy doczesnych i zgubnych przyjemności. Niech nasze serca będą dla Ciebie miłym mieszkaniem tu na ziemi, a potem w niebie niech się Tobą radują na wieki. Amen.
