31. Liturgia Kościoła
Cel: Przybliżenie uczniom liturgii Kościoła jako przestrzeni szczególnego spot-kania człowieka z Bogiem. Kształtowanie w uczniach postawy świadomego, aktywnego i pełnego uczestnictwa w liturgii Kościoła.
Potrzebne: PŚ, PU, Youcat, komputer, projektor, film, zdjęcia ukazujące sprawowanie siedmiu sakramentów, dowolny tom Liturgii Godzin, kociołek na wodę świeconą, kropidło, tacka lub naczynie, garstka siana, zapałki, dowolny znak drogowy, woda, oliwa, świeca, węgielek, odrobina kadzidła.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa Duchu Święty…, obecność, temat.
2. Świat w którym żyję PU s.151 lub film Czy wiesz, co tak naprawdę dzieje się podczas Mszy świętej? (https://www.youtube.com/watch?v=Lazs79wrT1I)
3. Czym jest liturgia – PU s.152-153. Zdjęcia z liturgii (różne formy). Pokaz przedmiotów.
4. Zasady liturgiczne. Znaki liturgiczne PU s.153.
5. Postawy ciała i gesty w liturgii PU s.153-154.
6. KP. s.63-64 wszystkie zadania.
7. Pytania kontrolne.
8. Modlitwa: Ps 150 (PU s.155).
Notatka
Liturgia to publiczny kult Pana Boga sprawowany w Kościele. Do liturgii zaliczamy obrzędy siedmiu sakramentów świętych, modlitwę brewiarzową i sakramentalia. Za pomocą widzialnych symboli i znaków używanych w liturgii możemy doświadczyć miłości Pana Boga i działania Jego łaski. Najistotniejsze postawy ciała podczas liturgii to postawa stojąca, klęcząca, siedząca i leżąca (prostracja).  
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W dzisiejszej modlitwie wieczornej podziękuj Panu Bogu za to, że zawsze możesz się z Nim spotkać w liturgii Kościoła, zwłaszcza podczas Eucharystii. Spróbuj twórczo zaangażować się w życie liturgiczne w swojej wspólnocie parafialnej.
