41. Sakrament małżeństwa żywym obrazem miłości 
Chrystusa i Kościoła
Cel: Ukazanie sakramentu małżeństwa jako realizacji powołania człowieka. Uświadomienie, że małżeństwo chrześcijańskie jest obrazem miłości Chrystusa do Kościoła.
Potrzebne: PŚ, PU, KP, mapa życia Kościoła, zdjęcia małżeństw rozcięte na zasadzie puzzli, tak by osobno była żona, osobno mąż, obraz Jezusa i zdjęcie Kościoła jako wspólnoty.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa za rodziców: Zdrowaś Maryjo, obecność, temat.
2. Puzzle-zdjęcia. Dlaczego wśród małżeństw znalazł się zestaw Chrystus-Kościół?
3. Mini-wykład lub Wiara i życie Kościoła PU s.194-195.
4. Kiedy dochodzi do zawarcia sakramentu małżeństwa?
5. Obraz małżeństwa w mediach a chrześcijaństwo. 
6. Skutki konkubinatów i rozwodów? Jak zaradzić takim sytuacjom? Jak przygotować się do własnego małżeństwa?
7. Strumień na mapie życia Kościoła.
8. JP2 o małżeństwie (cytat obok).
9. KP.Zad.1. s.83.
10. Modlitwa końcowa: Ojcze nasz.
Notatka
Bóg jest wierny, nawet gdy my Go zdradzamy. Małżeństwo sakramentalne to poleganie bardziej na Bożej pomocy niż na własnych zapasach miłości. Jest obrazem bezwarunkowej wierności Boga wobec stworzenia. Wyobraża poświęcenie Chrystusa dla swojego Kościoła. Apogeum tego poświęcenia była śmierć na krzyżu (por. Youcat 263).  
Praca domowa
Pomódl się za koleżanki i kolegów oraz za siebie – jesteście przyszłymi żonami i mężami – abyście już dziś otwierali się na łaskę Bożą i dobrze odczytali swoje powołanie.
[bookmark: _GoBack]Potrzebny cytat:
Święty Jan Paweł II w czasie homilii podczas Mszy św. dla rodzin w Szczecinie 11 czerwca 1987 r. powiedział: „Ludzka miłość «aż do śmierci» musi się głęboko zapatrzeć w tę miłość, jaką Chrystus do końca umiłował. Musi tę Chrystusową miłość poniekąd uczynić swoją, ażeby sprostać treściom małżeńskiej przysięgi: «Ślubuję ci miłość, wierność i uczciwość małżeńską oraz że cię nie opuszczę aż do śmierci»”.
