58. Okres Bożego Narodzenia
Cel: Przedstawienie najważniejszych informacji związanych z biblijnymi przekazami o Bożym Narodzeniu. Prezentacja wybranych celebracji liturgicznych okresu Narodzenia Pańskiego. Przygotowanie uczniów do aktywnego przeżywania okresu Narodzenia Pańskiego. 
Potrzebne: PŚ, PU, KP, świeca, zapałki, komputer, projektor, tekst biblijny przygotowany do wyświetlenia, mapa Imperium Rzymskiego lub Palestyny z okresu narodzin Jezusa Chrystusa, obrazy podobizn Oktawiana Augusta i Heroda, zdjęcia bazyliki Narodzenia Pańskiego w Betlejem i groty Narodzenia Pańskiego, nagrania tekstów biblijnych (seria BIBLIA AUDIO superprodukcja), bombka choinkowa, gwiazda z papieru, biały obrus, talerze głęboki i płytki, sztućce, sianko, opłatek, płyta z kolędami, zegar ścienny.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa Zdrowaś Maryjo, obecność.
2. Urodziny – Świat, w którym żyję (PU s.274). Temat.
3. Boże Narodzenie: Łk 2,1-20. Kontekst: mapa Palestyny, zdjęcia bazyliki Narodzenia Pańskiego w Betlejem.
4. Biblia Audio: Objawienie Pańskie, Święci Młodziankowie, Niedziela Świętej Rodziny, Chrzest Pański.
5. [bookmark: _GoBack]Przygotowanie do Bożego Narodzenia: KP.Zad.1 s.121 lub prezentacja przedmiotów i nakrywanie stołu wigilijnego.
6. Film Narodziny Jezusa: Ewangelia wg św. Łukasza 1-2 (https://www.youtube.com/watch?v=9Gt72uGWOWY).
7. Śpiew kolędy Cicha noc.
Notatka
Jezus Chrystus narodził się ponad dwa tysiące lat temu w Betlejem. Przyjściu na świat Zbawiciela towarzyszyły niezwykłe wydarzenia (objawienie chórów anielskich, pokłon pasterzy, ukazanie się gwiazdy, wizyta mędrców ze Wschodu, ucieczka Świętej Rodziny do Egiptu, rzeź niemowląt w Betlejem). Uroczystość Narodzenia Pańskiego obchodzona jest w liturgii Kościoła 25 grudnia. Boże Narodzenie jest dowodem wielkiej miłości Pana Boga do każdego człowieka.
Praca domowa
Zaangażuj się w zewnętrzne przygotowania do świąt Bożego Narodzenia – pomóż w pracach domowych. Przez spowiedź świętą i udział w roratach przygotuj serce na spotkanie z nowo narodzonym Jezusem.
