61. Triduum Paschalne – centrum roku liturgicznego
Cel: Pogłębienie wiedzy i przyjęcie prawdy o zbawczej śmierci Jezusa na krzyżu – centralnym wydarzeniu tajemnicy zbawienia. Uwrażliwienie na liturgiczne świętowanie męki, śmierci i zmartwychwstania Jezusa. 
Potrzebne: PŚ, PU, KP, szary papier, klej, odpowiedniej wielkości kartki z napisami: Triduum Paschalne, Wielki Czwartek, Wielki Piątek, Wielka Sobota, Wigilia Paschalna – Niedziela Zmartwychwstania, odpowiednia liczba kartek dla uczniów, którzy samodzielnie wykonają napisy, lub katecheta przygotowuje je wcześniej (Jezus umywa nogi Apostołom, Ostatnia Wieczerza, Ogród Oliwny, męka i śmierć Pana Jezusa na krzyżu, Jezus spoczywa w grobie, zmartwychwstanie Jezusa, umycie nóg dwunastu mężczyznom, Msza Wieczerzy Pańskiej, procesja do ciemnicy i adoracja Jezusa, uroczyste czytanie Męki Pańskiej, adoracja krzyża, Komunia Święta, przeniesienie Jezusa do Bożego Grobu, adoracja, cisza – Dzień Pana, poświęcenia pokarmów wielkanocnych, liturgia światła, liturgia słowa, odnowienie przyrzeczeń chrzcielnych, Msza św., procesja rezurekcyjna).
Przebieg lekcji
1. Modlitwa Wznoszę ręce me wzwyż, obecność, temat.
2. Jakie dni wchodzą w skład Triduum Paschalnego.
3. Praca w grupach – plan dnia na szarym papierze.
4. PU s.286-292.
5. KP.Zad.1 s.124.
6. Pytania kontrolne.
7. [bookmark: _GoBack]Modlitwa śpiewem Zmartwychwstał Pan i żyje dziś (PU s.292).
Notatka
Celebracje Triduum Paschalnego to najważniejsze wydarzenia roku liturgicznego, gdyż dotyczą męki, śmierci i zmartwychwstania Jezusa Chrystusa, przez które wysłużył On nam zbawienie. W Wielki Czwartek Pan Jezus okazał swoją miłość poprzez ustanowienie Eucharystii i sakramentu kapłaństwa. W Wielki Piątek z głęboką wiarą przeżywamy bolesną mękę, upokorzenie i śmierć Jezusa na krzyżu i dziękujemy za dar Jego nieskończonego miłosierdzia. W Wielką Sobotę Jezus spoczywa w grobie, dlatego przeżywamy w Kościele wielką ciszę. Radosny śpiew „Alleluja” podczas sprawowania Wigilii Paschalnej i uroczystości Zmartwychwstania Pańskiego przypomina nam, że Chrystus zmartwychwstał i przywrócił nam nadzieję na wieczne szczęście w niebie. W tym czasie jesteśmy szczególnie zaproszeni do udziału w liturgii.
Praca domowa
KP.Zad.2 s.125.
