56. Jezus Królem Wszechświata
Cel: Ukazanie Jezusa jako Króla Wszechświata. Uświadomienie, czym jest królestwo Chrystusa. Przypomnienie, że uroczystość Jezusa Chrystusa Króla Wszechświata obchodzimy w ostatnią niedzielę roku liturgicznego. 
Potrzebne: PŚ, PU, KP, komputer, Internet, projektor, fragmenty filmu Cristiada, Akt Przyjęcia Chrystusa za Króla i Pana.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa Duchu Święty, obecność.
2. Świat, w którym żyję (PU s.266). Temat lekcji.
3. Fragmenty biblijne z komentarzem PU s.266-268.
4. Zastosuj PU s.269.
5. Akt Przyjęcia Chrystusa za Króla i Pana https://www.youtube.com/watch?v=f3lvcEBNLQg
6. KP.Zad.1 s.117.
7. Modlitwa PU s.269.
Notatka
Jezus przed Piłatem wyjaśnia charakter swoich rządów oraz przyznaje, że jest Mesjaszem. Mówi, że Jego władza nie jest władzą doczesną, ale władzą miłości, która służy. Jego królestwo opiera się na prawdzie. Jezus nigdy nie chciał królewskiej władzy z tego świata, Jego królowanie bowiem pochodzi od Ojca i odnosi się przede wszystkim do życia przyszłego. 
Swoją królewską władzę ukazuje poprzez scenę sądu ostatecznego, na którym zdecyduje o losie wiecznym dobrych i złych. Jezus jest odwiecznym i jedynym Królem Wszechświata, który zasiada po prawicy Boga Ojca, aby panować nad wszystkim.
Praca domowa
[bookmark: _GoBack]Poznaj życie bł. José Sáncheza del Río, który do końca zaufał Chrystusowi i w obronie wiary w czasie prześladowań Kościoła w Meksyku oddał za Niego życie 10 lutego 1928 r. Tuż przed śmiercią José krzyknął: „Viva Cristo Rey” („Niech żyje Chrystus Król”). Papież Benedykt XVI beatyfikował go 20 listopada 2005 r. O José i jego odważnym wyznawaniu wiary opowiada film Cristiada.
