14. Jezus uczy nas modlitwy
Cel: Pogłębienie wiadomości o modlitwie Jezusa.
Potrzebne: podręcznik, Pismo Święte.
Przebieg lekcji
1. Przygotowanie podręczników i pomocy, obecność.
2. Ojcze nasz.
3. Sprawdzenie pracy domowej s. 50.
4. Opowiadanie (tekst poniżej) i pytania do niego.
5. Jak Jezus się modlił i co nam przekazał o Ojcu. 
6. Zad.1-2. s.51-52.
7. Śpiew Ojcze nasz.
8. Podsumowanie katechety.
9. Praca domowa s.53.
10. Śpiew Abba, Ojcze.
Opowiadanie
Codziennie wieczorem Marek z 2a dziękuje Bogu za miniony dzień i przeprasza, jeśli zrobił coś złego. Tego wieczoru przyszło mu do głowy dziwne pytanie: Po co na świecie są tatusiowie? Udało mu się wymyślić kilka powodów: Po pierwsze, tato uczy mnie wielu ciekawych rzeczy. Jednego dnia pokazał mi, jak robić dobre zdjęcia telefonem. To była wspaniała zabawa. Cały dzień robiliśmy zdjęcia wszystkim napotkanym
osobom w domu. Jedno tak się spodobało mamie, że wydrukowała je sobie i do dziś wisi w ramce w pokoju gościnnym.
Po drugie, tato pomaga mi w trudnych chwilach. Kiedyś popsuł mi się rower. Chodziłem smutny, bo nie wiedziałem, jak go naprawić, ani nawet czy da się go naprawić. Mój tato od razu wyczuł, że coś jest nie tak. Podszedł do mnie i porozmawiał. Tamta rozmowa wiele dla mnie znaczyła i bardzo podniosła mnie na duchu. Razem poszliśmy do garażu i tata obejrzał uważnie rower. Dokręcił jakąś śrubkę i wszystko było w porządku. Spojrzał na mnie, poklepał po ramieniu i powiedział: „Już wszystko działa. Dobrze, że mi o tym powiedziałeś. Udało się naprawić”.
Po trzecie, tato zabiera mnie do kościoła. Lubię patrzeć, jak mój tata klęczy i się modli. Wtedy myślę sobie, że Bóg jest bardzo ważny, skoro mój tata klęka przed Nim i prosi Go o pomoc. Kiedyś zapytałem tatę, czy Pan Bóg zawsze wysłuchuje jego modlitw. Tato odpowiedział mi bez wahania: „Zawsze”. To jedno słowo uspokoiło mnie. Od tamtej pory wiem, że cokolwiek się stanie w moim życiu, zawsze mogę o tym powiedzieć Bogu.
Tamtego wieczoru Marek stwierdził, że tatusiowie są bardzo ważni. Uświadomił sobie, jak wiele zawdzięcza swojemu tacie i jak bardzo go kocha.
Tekst: s. Monika Boryca SDVI
