37. Chrześcijaństwo a judaizm
Cel: Ukazanie relacji między chrześcijaństwem a judaizmem.
Potrzebne: Pismo Święte, podręcznik ucznia, karty pracy, prezentacja multimedialna, projektor, komputer, fragment książki św. Jana Pawła II Przekroczyć próg nadziei, fragment Listu pasterskiego Episkopatu Polski z okazji 25. rocznicy ogłoszenia soborowej Deklaracji Nostra aetate na niedzielę 20 stycznia 1991 r.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa: Ojcze nasz.
2. Monoteizm i politeizm w religiach świata.
3. Świadectwo JP2: Świat, w którym żyję s.163.
4. Prezentacja lub Wiara i życie Kościoła s.164-166.
5. KP.Zad.1 s.79.
6. Historia Ireny Sendler s.163-164.
7. List pasterski (poniżej).
8. KP.Zad.2. s.79.
9. Zastosuj s.167.
10. Pytania kontrolne.
11. [bookmark: _GoBack]Modlitwa s.167.
Notatka
Judaizm jest religią monoteistyczną, której korzenie są wspólne z chrześcijaństwem. U jej początków leży historia patriarchów: Abrahama, Izaaka i Jakuba, którzy jako pierwsi uwierzyli jedynemu Bogu. Ważną postacią tej religii jest Mojżesz, który wyprowadził naród izraelski z niewoli egipskiej. Wyznawcy judaizmu wciąż jednak czekają na przyjście Mesjasza, którego chrześcijanie rozpoznali w Jezusie Chrystusie. W celu wzajemnego poznania i budowania szacunku 17 stycznia obchodzony jest w Kościele katolickim Dzień Judaizmu.

Praca domowa
Wyjaśnij pisemnie, dlaczego wyznawców judaizmu można nazwać w pewnym sensie starszymi braćmi w wierze chrześcijan.

List pasterski
„Łączy przecież nas, chrześcijan i żydów, wiara w jednego Boga, Stwórcę i Pana całego wszechświata, który stworzył człowieka na swój obraz i podobieństwo. Łączą nas wspólnie uznane zasady etyczne, zawarte w Dekalogu, a zamykające się w przykazaniu miłości Boga i bliźniego. Łączy nas cześć dla ksiąg biblijnych Starego Testamentu jako Słowa Bożego i wspólne tradycje modlitewne. Łączy nas wreszcie jedna nadzieja na ostateczne nadejście królestwa Bożego. Razem oczekujemy Mesjasza, Zbawiciela, choć my, wierząc, że jest Nim Jezus Chrystus z Nazaretu – oczekujemy nie pierwszego, lecz ostatniego Jego przyjścia, już nie w ubóstwie betlejemskiej stajni, lecz w potędze i chwale”.
List pasterski Episkopatu Polski z okazji 25. rocznicy
ogłoszenia soborowej Deklaracji „Nostra aetate”
