46. Święty Zygmunt Szczęsny Feliński – odważny pasterz Kościoła
Cel: Zapoznanie z życiem i działalnością św. Zygmunta Szczęsnego Felińskiego. Ukazanie św. Zygmunta Szczęsnego Felińskiego jako człowieka żyjącego ideałami Ewangelii i wzoru miłości do Ojczyzny.
Potrzebne: Pismo Święte, podręcznik ucznia, karty pracy, obraz św. Zygmunta Szczęsnego Felińskiego, kartki z pytaniami i odpowiedziami wywiadu.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa: Pod Twoją obronę.
2. Świat, w którym żyję s.205.
3. Wiara i życie Kościoła s.205-206.
4. Postać św. Zygmunta – wywiad.
5. KP.Zad.1-2 s.99-100.
6. [bookmark: _GoBack]Modlitwa s.208.
Notatka
Święty Zygmunt Szczęsny Feliński założył Zgromadzenie Sióstr Franciszkanek Rodziny Maryi. W 1862 r. papież mianował go arcybiskupem metropolitą warszawskim. Wierni przyjęli go nieufnie z obawy, że będzie podporządkowany carowi. Arcybiskup Feliński troszczył się o odrodzenie duchowe wiernych, zabiegał o amnestię dla księży uwięzionych i zesłanych na Syberię. Był zwolennikiem pokojowych dążeń do odzyskania przez Polskę niepodległości. Po wybuchu powstania styczniowego stanął w obronie represjonowanych Polaków, za co został zesłany w głąb Rosji. Po powrocie na ziemie polskie rozpoczął pracę duszpasterską wśród ludu wiejskiego w Dźwiniaczce. 11 października 2009r. został ogłoszony świętym.

Praca domowa
KP.Zad.3. s.100.
