48. Święta Faustyna – świadek miłosiernego Boga
Cel: Ukazanie postaci św. Faustyny Kowalskiej. Zapoznanie się z jej biografią i apostolstwem. Ukazanie apostolskiej postawy s. Faustyny oraz jej wpływu na kult Miłosierdzia Bożego.
Potrzebne: Pismo Święte, podręcznik ucznia, karty pracy, Dzienniczek św. s. Faustyny, film, projektor, odtwarzacz dźwięku, komputer, telefon z aplikacją „Godzina Miłosierdzia”.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa: Ojcze nasz.
2. Świat, w którym żyję s.213-214.
3. Wiara i życie chrześcijan s.214-216.
4. Św. Siostra Faustyna – patronka ŚDM, https://www.youtube.com/watch?v=7IkXQaaCd5c
5. KP.Zad.1 s.105.
6. Naśladowanie Faustyny.
7. KP.Zad.2-3 s.106-107.
8. Piosenka Błogosławieni miłosierni, https://www.youtube.com/watch?v=I4VBy-PG0PM
9. Pytania kontrolne.
10. [bookmark: _GoBack]Modlitwa: s.218.
Notatka
Święta Faustyna Kowalska jest nazywana Apostołką Bożego Miłosierdzia. Urodziła się 25 sierpnia 1905 r. w Głogowcu. Na chrzcie otrzymała imię Helena. Wychowywała się w wielodzietnej i ubogiej rodzinie. Jako młoda dziewczyna wstąpiła do Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia w Warszawie. W Dzienniczku zapisywała wszystkie słowa, które kierował do niej Pan Jezus. Podczas jednej z wizji Pan Jezus polecił jej, by szerzyła kult Miłosierdzia Bożego poprzez odmawianie koronki i odprawianie nowenny, a także namalowanie obrazu oraz ustanowienie święta Bożego Miłosierdzia. 30 kwietnia 2000 r. papież Jan Paweł II kanonizował s. Faustynę i ustanowił święto Miłosierdzia Bożego w pierwszą niedzielę po Wielkanocy. Dzięki św. Faustynie kult Bożego Miłosierdzia rozpowszechnił się na całym świecie.

Praca domowa
KP.Zad.4. s.108.
