Rodzina
„Każde dziecko pragnie ciepła i bezpieczeństwa w rodzinie, potrzebuje ojca i matki, aby móc się szczęśliwie i prawidłowo rozwijać. Rodzina jest podstawową komórką społeczną. Wartości i zasady, które obowiązują w domu, umożliwiają później stworzenie solidarnego społeczeństwa” (Youcat 369).
„Bóg powierzył rodzicom dzieci, żeby byli dla nich pewnymi, właściwymi wzorcami, żeby je kochali, okazywali im szacunek i czynili wszystko, aby mogły rozwijać się zarówno fizycznie, jak też duchowo” (Youcat 372).
„Dziecko szanuje i czci swoich rodziców przez to, że okazuje im miłość i wdzięczność. Dzieci powinny okazywać wdzięczność swoim rodzicom już z samego faktu, że dzięki ich miłości otrzymały życie” (Youcat 371).
„Dzieci, bądźcie posłuszne rodzicom we wszystkim, bo to jest miłe w Panu” (Kol 3,20).
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Szkoła
„Drodzy nauczyciele i wychowawcy. Podjęliście się wielkiego zadania przekazywania wiedzy i wychowania powierzonych wam dzieci i młodzieży. [...] Młodzi was potrzebują. Oni poszukują wzorców, które byłyby dla nich punktem odniesienia. Oczekują odpowiedzi na wiele zasadniczych pytań, [...] a nade wszystko domagają się od was przykładu życia. Trzeba, abyście byli dla nich przyjaciółmi, wiernymi towarzyszami i sprzymierzeńcami w młodzieńczej walce. Pomagajcie im budować fundamenty pod ich przyszłe życie. [...]
We wszystkich szkołach niech panuje duch koleżeństwa i wzajemnego szacunku, co było i jest charakterystyczne dla szkoły polskiej. Szkoła winna stać się kuźnią cnót społecznych [...]. Trzeba, aby ten klimat przyczynił się do tego, by dzieci i młodzież mogły otwarcie przyznawać się do swoich przekonań religijnych i zgodnie z nimi postępować. [...]
[Drodzy uczniowie]. Wiek wasz jest porą życia najbardziej korzystną dla zasiewów i przygotowania gruntu pod przyszłe zbiory. Im żywsze będzie zaangażowanie, z jakim podejmiecie wasze obowiązki, tym lepiej i skuteczniej będziecie spełniać wasze posłannictwo w przyszłości. Przykładajcie się do nauki z wielkim zapałem. Uczcie się poznawać coraz to nowe przedmioty. Wiedza bowiem otwiera horyzonty i sprzyja duchowemu rozwojowi człowieka. Prawdziwie wielki jest ten człowiek, który chce się czegoś nauczyć”.
Św. Jan Paweł II, Homilia wygłoszona w Łowiczu 14.06.1999 r.
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Ojczyzna/Naród
„Naród oznacza społeczność, która znajduje swoją ojczyznę w określonym miejscu świata i która wyróżnia się wśród innych własną kulturą. Naród posiada własny język, historię, zwyczaje, tradycje.
Patriotyzm jest postawą wobec ojczyzny i narodu. Oznacza umiłowanie tego, co ojczyste: historii, tradycji, języka, czy samego krajobrazu ojczystego. Jest to miłość, która obejmuje również dzieła rodaków i owoce ich geniuszu. Nasze dzieje uczą, że Polacy byli zdolni do wielkich ofiar dla zachowania czy odzyskania tego dobra, jakim jest naród”.
Św. Jan Paweł II, Pamięć i tożsamość
„Starajmy się rozwijać i pogłębiać w sercach dzieci i młodzieży uczucia patriotyczne i więź z ojczyzną. [...] Wychowanie młodego pokolenia w duchu miłości ojczyzny ma wielkie znaczenie dla przyszłości narodu. Nie można bowiem służyć dobrze narodowi, nie znając jego dziejów, bogatej tradycji i kultury. Polska potrzebuje ludzi otwartych na świat, ale kochających swój rodzinny kraj”.
Św. Jan Paweł II, Homilia wygłoszona w Łowiczu 14.06.1999 r.
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Kościół
„Kościół [...] oznacza wspólnotę zwołanych. My wszyscy, którzy zostaliśmy ochrzczeni i wierzymy w Boga, stajemy się zwołanymi przez Pana. Razem jesteśmy Kościołem. [...] Kiedy przyjmujemy sakramenty i słuchamy słowa Bożego, Chrystus jest w nas i my jesteśmy w Nim – to jest Kościół” (Youcat 121).
„Bóg chce Kościoła, ponieważ chce zbawić nas nie pojedynczo, lecz we wspólnocie. Chce uczynić z całej ludzkości swój lud. [...] Jesteśmy odpowiedzialni za siebie nawzajem” (Youcat 122).
Zadajmy sobie pytanie: Jak postrzegam Kościół? Czy jestem wdzięczny Kościołowi za to, że zrodził mnie w wierze przez chrzest? Czy kocham Kościół, tak jak się kocha swoją mamę? Kościół jako dobra matka pomaga naszemu rozwojowi, przekazując słowo Boże, będące światłem wskazującym drogę życia chrześcijańskiego, udzielając sakramentów. Karmi nas Eucharystią, przynosi nam Boże przebaczenie przez sakrament pojednania, wspiera nas w chwili choroby namaszczeniem chorych. Kościół towarzyszy nam w całym życiu wiary, w całym życiu chrześcijańskim. Wszyscy jesteśmy Kościołem, wszyscy, od dziecka niedawno ochrzczonego, aż po biskupów, papieża – wszyscy. Wszyscy jesteśmy wezwani, by wychowywać w wierze, do głoszenia Ewangelii. Niech każdy zada sobie pytanie: co czynię, aby inni mogli dzielić ze mną wiarę chrześcijańską?
Na podstawie: Franciszek, Audiencja generalna, 11.09.2013 r.
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Co mogę dać wspólnocie?	Co wspólnota mi daje?
Rodzina:	
poczucie bezpieczeństwa, doświadczenie miłości, zabezpieczenie materialne, dzielenie radości z innymi młodszemu rodzeństwu
wzajemna miłość, szacunek, posłuszeństwo wobec rodziców, pomoc młodszemu rodzeństwu

Rodzina:





Szkoła:	
Szkoła:obecność, obowiązkowość, odrabianie zadań, pomoc innym, szacunek wobec nauczycieli
przekazywanie wiedzy, spotkanie z rówieśnikami, wymiana doświadczeń






Naród:	
szacunek wobec symboli narodowych, poznawanie historii narodu, uczenie się patriotyzmu
język ojczysty, dzieła kultury i sztuki, tradycje narodowe, wspólnota ludzi


Naród:




Kościół:	
udziela sakramentów, wspiera modlitwą, prowadzi do zbawienia, umacnia, daje słowo i Ciało Chrystusa
modlitwa, przystępowanie do sakramentów, udział w lekcjach religii, przynależność do wspólnot i grup parafialnych
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