Na podstawie przeczytanych tekstów odpowiedzcie na pytania znajdujące się pod nimi.

Grupa I
Maryja Królową Polski 
Maryja jest naszą Królową. I to od bardzo dawna. Od XVII w. Wojska szwedzkie napadły na Polskę i w szybkim tempie zagarniały nasze wioski, miasteczka i miasta. Polska miała wtedy słabą armię, Szwedów zaś było tak wielu, że ten czas nazwano „potopem szwedzkim”. Król Jan Kazimierz musiał się schronić za granicą, gdyż groziło mu wielkie niebezpieczeństwo. Tymczasem wojska szwedzkie doszły do Częstochowy i tu natrafiły na zdecydowany opór. W klasztorze na Jasnej Górze znajdował się łaskami słynący obraz Matki Bożej. Tego obrazu i klasztoru bronili garstka zakonników, szlachta i kilkudziesięciu rycerzy. 
Oblężenie trwało długo, ale Szwedom nie udało się klasztoru zdobyć. To był prawdziwy cud, za przyczyną Matki Bożej. Od tego momentu Polacy zaczęli zwyciężać i w końcu wypędzili wroga z kraju.
Król Jan Kazimierz w dowód wdzięczności złożył Matce Bożej Śluby Narodu Polskiego w katedrze lwowskiej i oddał Jej w opiekę nasz naród. W ten sposób Matka Boża została Królową Korony Polskiej. Papież zatwierdził ten tytuł, a Maryja jest naszą Królową do dzisiaj.

1.	W którym wieku i jaki naród chciał zagarnąć ziemie polskie?

2.	Jakie miasto stawiło zdecydowany opór wojskom szwedzkim?

3.	Kto i dlaczego nadał Maryi tytuł Królowej Polski?

4.	Jak król wyraził wdzięczność Maryi za uratowanie narodu polskiego?
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Grupa II
Maryja obroną narodu polskiego
Maryja była z narodem polskim zawsze i wszędzie. Była na sztandarach, chorągwiach i proporcach, kiedy wojsko polskie szło w najtrudniejsze boje. Była z nami, kiedy odnosiliśmy najbardziej błyskotliwe zwycięstwa. Maryja była z naszym rycerstwem pod Chocimiem, Kircholmem, Kłuszynem i Beresteczkiem, gdy Polacy walczyli z wrogiem tatarsko-kozackim (1651 r.). Pomogła królowi Janowi III Sobieskiemu zatrzymać nawałę turecką pod Wiedniem. Dlatego Maryję nazywano Królową i Hetmanką, Pośredniczką i Orędowniczką.

1. W jaki sposób i dlaczego wojsko polskie okazywało swoje przywiązanie do Maryi?

2. Wymień miejsca, w których dzięki Maryi pokonano wroga.

3. Jak nazywano Maryję i co oznaczają Jej tytuły?
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[bookmark: _GoBack]Grupa III
Bitwa warszawska (Cud nad Wisłą) w 1920 r. i kult Matki Bożej
To było 15 sierpnia, w uroczystość Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny. Był to prawdziwy cud. Matka Boża pomogła naszym żołnierzom powstrzymać bolszewicką nawałę. Była to kolejna wielka wiktoria oręża polskiego. Wiedeń i Warszawa. W obu przypadkach zagrożone było chrześcijaństwo w całej Europie. Ale Matka Boża była wtedy z katolickim polskim narodem.
Czciliśmy Ją również w pieśniach, w poezji, w malarstwie i rzeźbie. Na całej polskiej ziemi zakochany w Maryi naród budował Jej kapliczki i w ciepłe majowe wieczory tłumy Polaków wielbiły Ją śpiewaną litanią. A w dniu 3 maja (uroczystość Królowej Korony Polskiej) cały naród śpiewał: „Witaj, majowa Jutrzenko”.
A Jutrzenka w kopii cudownego częstochowskiego wizerunku wędrowała po całym kraju – od parafii do parafii, od kościoła do kościoła. Pomagała wszystkim i każdemu z osobna. Wystarczyło Jej zawierzyć.

1.	Na czym polegał Cud nad Wisłą?

2.	Kto zagrażał chrześcijaństwu w Europie?

3.	Jak czczono Maryję w naszej ojczyźnie?
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