Przygotuj prezentację poglądu wybranej osoby

Święty Augustyn: „Rozumiej, abyś wierzył, i wierz, abyś rozumiał”. 


Święty Jan Paweł II: „Wiara i rozum (Fides et ratio) są jak dwa skrzydła, na których duch ludzki unosi się ku kontemplacji prawdy. Sam Bóg zaszczepił w ludzkim sercu pragnienie poznania prawdy, którego ostatecznym celem jest poznanie Jego samego, aby człowiek – poznając Go i miłując – mógł dotrzeć także do pełnej prawdy o sobie” (Fides et ratio).


Blaise Pascal, wielki matematyk, fizyk i filozof, napisał: „Ostateczny krok rozumu polega na uznaniu granic rozumu. Uznający swe ograniczenia rozum przywołuje [...] wiarę. Jaką wiarę? Przede wszystkim tę wiarę, która oferuje poznaniu rozumowemu fundament, uznając je za wartość”.


Guglielmo Marconi, włoski fizyk i konstruktor, wynalazca radia i pionier przemysłu elektronicznego, laureat Nagrody Nobla z dziedziny fizyki, powiedział: „Jako badacz praw natury wszędzie natrafiam na ślady cudów Bożej wszechmocy. [...] Jestem dumny z bycia chrześcijaninem. Wierzę nie tylko jako chrześcijanin, ale i jako naukowiec. Nadajnik radiowy może dostarczyć wiadomość przez pustkowia. W modlitwie ludzka dusza może przesłać niewidzialne fale do wieczności, fale, które osiągną swój cel przed Bogiem”.
Albert Einstein, jeden z największych fizyków teoretyków XX w., twórca ogólnej i szczególnej teorii względności, laureat Nagrody Nobla w dziedzinie fizyki, mówił: „Im bardziej zgłębiam naukę, tym bardziej wierzę w Boga”. „Nauka bez religii jest kulawa, a religia bez nauki ślepa”.
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