Zaprezentuj treść i jego znaczenie

Grupa I: O Bożym Macierzyństwie Maryi
Matka Boża, Bogarodzica, Bogurodzica – to najbardziej zaszczytne tytuły, jakimi Kościół obdarzył Najświętszą Maryję Pannę.

„Maryja, nazywana w Ewangeliach Matką Jezusa [...], już przed narodzeniem swego Syna jest ogłoszona przez Elżbietę, pod natchnieniem Ducha Świętego, Matką mojego Pana [...]. Istotnie, Ten, którego poczęła jako człowieka z Ducha Świętego i który prawdziwie stał się Jej Synem według ciała, nie jest nikim innym jak wiecznym Synem Ojca, drugą Osobą Trójcy Świętej. Kościół wyznaje, że Maryja jest rzeczywiście Matką Bożą (Theotokos)”. 
KKK 495
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Grupa II: O Maryi zawsze Dziewicy
Bóg chciał, żeby Jezus Chrystus miał za Matkę człowieka, a za Ojca samego Boga, aby nowy początek nastąpił mocą Jego Słowa, a nie sił natury. 
Zob. KKK 484-504, 508-510

„Dziewictwo Maryi nie jest przestarzałym mitologicznym wyobrażeniem, lecz ma zasadnicze znaczenie dla życia Jezusa. Urodził się z kobiety, ale nie miał ludzkiego ojca. Jezus Chrystus jest ustanowionym z góry nowym początkiem świata. W Ewangelii Łukasza Maryja pyta anioła: «Jak to się stanie, skoro nie znam pożycia małżeńskiego» (nie współżyję z mężczyzną, Łk 1,34). Anioł na to: «Duch Święty zstąpi na ciebie» (Łk 1,35). Chociaż kpiono z Kościoła od samego początku z powodu wiary w dziewictwo Maryi, zawsze wierzy on, że chodzi tu o realne, a nie jedynie symboliczne dziewictwo”. 
Youcat 80
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Grupa III: O Niepokalanym Poczęciu Maryi
„Kościół wierzy, że «Najświętsza Maryja Dziewica od pierwszej chwili swego poczęcia, przez łaskę i szczególny przywilej Boga Wszechmogącego, na mocy przewidzianych zasług Jezusa Chrystusa, Zbawiciela rodzaju ludzkiego, została zachowana czysta od wszelkiej zmazy grzechu pierworodnego» (dogmat z 1854 r.). 

Wiara w niepokalane poczęcie Maryi istnieje od początku Kościoła. Pojęcie jest dzisiaj niewłaściwie rozumiane. Nie chodzi tu o poczęcie Jezusa w łonie Maryi, ale o to, że Bóg zachował Maryję od grzechu pierworodnego. A już w ogóle nie chodzi o deprecjonowanie seksualności w chrześcijaństwie. Mężczyzna i kobieta nie stają się «pokalani», kiedy płodzą dziecko”. 
Youcat 83 
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Grupa IV: O Wniebowzięciu Najświętszej Maryi Panny
W uroczystość Wszystkich Świętych 1950 r. Ojciec Święty Pius XII na mocy władzy danej mu jako Namiestnikowi Chrystusowemu ogłosił: „powagą Pana naszego Jezusa Chrystusa, świętych Apostołów Piotra i Pawła i Naszą, ogłaszamy, orzekamy i określamy jako dogmat objawiony przez Boga: że Niepokalana Matka Boga, Maryja zawsze Dziewica, po zakończeniu ziemskiego życia z duszą i ciałem została wzięta do chwały niebieskiej” (Breviarium fidei VI, 105).
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