Przeczytaj i odpowiedz na pytania

Grupa I
Józef Flawiusz, największy historyk żydowski, w dziele pod tytułem Starożytności żydowskie, które powstało prawdopodobnie w 93 r., wymienia wiele postaci żydowskich i rzymskich znanych zarówno z Nowego Testamentu, jak i z historii powszechnej. Choć nie wierzył w Jezusa Chrystusa, dwukrotnie o Nim wspomina. Oto jedna ze wzmianek:
„W tym czasie żył Jezus, człowiek mądry (jeżeli w ogóle można go nazwać człowiekiem). Czynił bowiem rzeczy niezwykłe (był nauczycielem ludzi, którzy z radością przyjmowali prawdę). Poszło za nim wielu Żydów, jako też pogan. (On to był Chrystusem). A gdy wskutek doniesienia najznakomitszych u nas mężów Piłat zasądził go na śmierć krzyżową, jego dawni wyznawcy nie przestali go miłować (albowiem trzeciego dnia ukazał im się znów żywy, jak to o nim oraz wiele innych zdumiewających rzeczy przepowiadali boscy prorocy). I odtąd aż po dzień dzisiejszy istnieje społeczność chrześcijan, którzy od niego otrzymali tę nazwę”. 
Józef Flawiusz, Starożytności żydowskie 18.33
· Kto jest autorem dokumentu?
· Co autor pisze na temat Jezusa?
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Grupa II
Talmud – zbiór tradycji żydowskich 
Talmud jest czymś w rodzaju katechizmu obowiązującego wyznawców judaizmu. Odrzuca Jezusa i szuka usprawiedliwienia dla Jego oskarżycieli. W ten sposób potwierdza istnienie Jezusa, choć nie uznaje Go za Mesjasza i Syna Bożego. Znajduje się w nim taka wzmianka:
„W wigilię Paschy został zabity Jezus. Herod ogłosił: «On zostanie wyprowadzony za mur na ukamienowanie, ponieważ zajmował się magią i zwiódł Izraela [...]. Jeżeli ktoś coś ma na obronę, niech wystąpi». Ponieważ nikt nic nie powiedział na jego obronę, dlatego zabito go w wigilię Paschy” (w tekście tym rodzaj kary jest pomyłką, kamienowanie bowiem było karą stosowaną u Żydów).

· Jaką nazwę nosi księga, która zawiera informacje o Jezusie?
· Co to jest Talmud?
· Jakie informacje o Jezusie przekazuje?
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Grupa III
Publiusz Korneliusz Tacyt (55-120), wielki historyk rzymski, podziela niechęć do żydów i chrześcijan, szeroko rozpowszechnioną wśród ludu. W swoim dziele opisuje postępowanie cesarza Nerona wobec chrześcijan, którzy byli oskarżeni o podpalenie Rzymu i skazywani za to na straszne kary i śmierć. W swoich Rocznikach pisze: „Początek tej nazwie dał Chrystus, który za panowania Tyberiusza skazany został na śmierć przez prokuratora Poncjusza Piłata”.
Publiusz Korneliusz Tacyt, Annales XV, 44

· Kto jest autorem tekstu?
· Co autor pisze na temat Jezusa?
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Grupa IV
Pliniusz Młodszy, pisarz i senator rzymski, sprawował funkcję gubernatora i radził się listownie swojego przyjaciela – cesarza, jak ma postępować w stosunku do chrześcijan, których liczba szybko wzrastała. W jednym z listów napisał, że chrześcijanie „zwykli byli w wyznaczonym dniu zgromadzać się przed świtem i wygłaszać hymn Chrystusowi jako Bogu [...]. Po zakończeniu tych praktyk mieli zwyczaj rozchodzić się, aby później zebrać się na nowo dla spożycia pokarmu, który był normalny i niewinny”.
Pliniusz Młodszy, List do cesarza Trajana

· Kto jest autorem listu?
· kim autor pisze do cesarza Trajana?
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