Przeczytajcie tekst i pytania oraz wasze odpowiedzi

Grupa I
„Za czasów Heroda, króla Judei, żył pewien kapłan, imieniem Zachariasz, z oddziału Abiasza. Miał on żonę z rodu Aarona, a na imię było jej Elżbieta. Oboje byli sprawiedliwi wobec Boga i postępowali nienagannie według wszystkich przykazań i przepisów Pańskich. Nie mieli jednak dziecka, ponieważ Elżbieta była niepłodna; oboje zaś już posunęli się w lata. Kiedy według wyznaczonej dla swego oddziału kolei pełnił służbę kapłańską przed Bogiem, jemu zgodnie ze zwyczajem kapłańskim przypadł los, żeby wejść do przybytku Pańskiego i złożyć ofiarę kadzenia. A cały lud modlił się na zewnątrz w czasie kadzenia. Wtedy ukazał mu się anioł Pański, stojący po prawej stronie ołtarza kadzenia. Przeraził się na ten widok Zachariasz i strach padł na niego. Lecz anioł rzekł do niego: «Nie bój się, Zachariaszu! Twoja prośba została wysłuchana: żona twoja, Elżbieta, urodzi ci syna i nadasz mu imię Jan. Będzie to dla ciebie radość i wesele; i wielu cieszyć się będzie z jego narodzin. Będzie bowiem wielki w oczach Pana; wina i sycery pić nie będzie i już w łonie matki napełniony zostanie Duchem Świętym. Wielu spośród synów Izraela nawróci do Pana, ich Boga; on sam pójdzie przed Nim w duchu i z mocą Eliasza, żeby serca ojców nakłonić ku dzieciom, a nieposłusznych – do rozwagi sprawiedliwych, by przygotować Panu lud doskonały». Na to rzekł Zachariasz do anioła: «Po czym to poznam? Bo ja jestem już stary i moja żona jest w podeszłym wieku». Odpowiedział mu anioł: «Ja jestem Gabriel, stojący przed Bogiem. I zostałem posłany, aby mówić z tobą i oznajmić ci tę radosną nowinę. A oto będziesz niemy i nie będziesz mógł mówić aż do dnia, w którym się to stanie, bo nie uwierzyłeś moim słowom, które się spełnią w swoim czasie». Lud tymczasem czekał na Zachariasza i dziwił się, że tak długo zatrzymuje się w przybytku. Kiedy wyszedł, nie mógł do nich mówić, zrozumieli więc, że miał widzenie w przybytku. On zaś dawał im znaki i pozostał niemy. A gdy upłynęły dni jego posługi kapłańskiej, powrócił do swego domu. Potem żona jego, Elżbieta, poczęła i kryła się z tym przez pięć miesięcy, mówiąc: «Tak uczynił mi Pan wówczas, kiedy wejrzał łaskawie, by zdjąć ze mnie hańbę wśród ludzi»”. 
Łk 1,5-25
Pytania:
· Co charakteryzowało rodziców Jana Chrzciciela? (Zachariasz był kapłanem, Elżbieta pochodziła z rodu kapłańskiego, byli sprawiedliwi i postępowali nienagannie, byli posunięci w latach, nie mieli dziecka)
· W jakich okolicznościach Zachariasz dowiedział się, że będzie miał syna? (podczas składania ofiary kadzenia w świątyni objawił mu się anioł Gabriel i zapowiedział narodzenie Jana Chrzciciela)
· Co o Janie Chrzcicielu mówił anioł? (wielu będzie się cieszyć z jego narodzenia, będzie wielki w oczach Pana, nie będzie pił alkoholu, już pod sercem matki zostanie napełniony Duchem Świętym, wielu ludzi nawróci do Boga, będzie pełnił funkcję Eliasza i przygotuje drogę dla Zbawiciela, będzie przygotowywał Panu lud doskonały)
· Jak Zachariasz przyjął słowa anioła? (powątpiewał, dlatego został dotknięty czasową utratą mowy)
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Grupa II
„Dla Elżbiety zaś nadszedł czas rozwiązania i urodziła syna. Gdy jej sąsiedzi i krewni usłyszeli, że Pan okazał jej tak wielkie miłosierdzie, cieszyli się z nią razem. Ósmego dnia przyszli, aby obrzezać dziecię, i chcieli mu dać imię ojca jego, Zachariasza. Ale matka jego odpowiedziała: «Nie, natomiast ma otrzymać imię Jan». Odrzekli jej: «Nie ma nikogo w twoim rodzie, kto by nosił to imię». Pytali więc na migi jego ojca, jak by chciał go nazwać. On zażądał tabliczki i napisał: «Jan będzie mu na imię». I zdumieli się wszyscy. A natychmiast otworzyły się jego usta i rozwiązał się jego język, i mówił, błogosławiąc Boga. Wtedy strach padł na wszystkich ich sąsiadów. W całej górskiej krainie Judei rozpowiadano o tym wszystkim, co się zdarzyło. A wszyscy, którzy o tym słyszeli, brali to sobie do serca i pytali: «Kimże będzie to dziecię?». Bo istotnie ręka Pańska była z nim”. 
Łk 1,57-66
Pytania:
· Co towarzyszyło narodzeniu Jana Chrzciciela? (radość, wizyty sąsiadów)
· Kto i jak zaprotestował przeciw zamiarom krewnych i sąsiadów, którzy chcieli nazwać chłopca imieniem jego ojca? (Elżbieta oznajmiła, że jej syn ma mieć na imię Jan)
· Kto i jak ostatecznie potwierdził imię dziecka? (Zachariasz na tabliczce napisał: Jan będzie mu na imię)
· Co stało się po nadaniu dziecku imienia? (Zachariasz odzyskał mowę, na sąsiadów padł strach, wszyscy opowiadali o wydarzeniach z domu Zachariasza i Elżbiety, ludzie zastanawiali się nad przyszłością Jana)
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Grupa III
„W owym czasie pojawił się Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej te słowa: «Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie». Do niego to odnosi się słowo proroka Izajasza, gdy mówi: Głos wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, dla Niego prostujcie ścieżki! Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej i pas skórzany około bioder, a jego pokarmem były szarańcza i miód leśny. Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima oraz cała Judea i cała okolica nad Jordanem. Przyjmowano od niego chrzest w rzece Jordan, wyznając swoje grzechy. A gdy widział, że przychodziło do chrztu wielu spośród faryzeuszów i saduceuszów, mówił im: «Plemię żmijowe, kto wam pokazał, jak uciec przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie więc godny owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie sobie mówić: ‘Abrahama mamy za ojca’, bo powiadam wam, że z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera jest przyłożona do korzenia drzew. Każde więc drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, zostaje wycięte i wrzucone w ogień. Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz Ten, który idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was chrzcić będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma On wiejadło w ręku i oczyści swój omłot: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym»”. 
Mt 3,1-12
Pytania:
· Gdzie wystąpił i działał Jan Chrzciciel? (na Pustyni Judzkiej)
· Do czego wzywał Jan? (do nawrócenia, do prostowania ścieżek dla Pana)
· Czym żywił się i jak wyglądał Jan Chrzciciel? (nosił ubranie z sierści wielbłąda i skórzany pas na biodrach, jadł szarańczę i leśny miód, prowadził bardzo surowy tryb życia w trudnym klimacie pustyni)
· Co czynił nad Jordanem i czyje nadejście zapowiadał? (udzielał chrztu nawrócenia, zapowiadał bliskość Jezusa Chrystusa)
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Grupa IV
„Wtedy przyszedł Jezus z Galilei nad Jordan do Jana, żeby przyjąć od niego chrzest. Lecz Jan powstrzymywał Go, mówiąc: «To ja potrzebuję chrztu od Ciebie, a Ty przychodzisz do mnie?». Jezus mu odpowiedział: «Ustąp teraz, bo tak godzi się nam wypełnić wszystko, co sprawiedliwe». Wtedy Mu ustąpił. A gdy Jezus został ochrzczony, natychmiast wyszedł z wody. A oto otworzyły się nad Nim niebiosa i ujrzał Ducha Bożego zstępującego jak gołębica i przychodzącego nad Niego. A głos z nieba mówił: «Ten jest mój Syn umiłowany, w którym mam upodobanie»”. 
Mt 3,13-17
Pytania:
· Po co Jezus przyszedł do Jana Chrzciciela? (aby przyjąć od niego chrzest w Jordanie)
· Jak Jan zareagował na prośbę Jezusa? (nie chciał udzielić Mu chrztu, czuł się niegodny, był pokorny)
· Co wydarzyło się po chrzcie Jezusa? (Jezus natychmiast wyszedł z wody, otworzyły się niebiosa, Duch Święty zstąpił jako gołębica, odezwał się głos Boga Ojca)
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Grupa V
„W owym czasie doszła do uszu tetrarchy Heroda wieść o Jezusie. I rzekł do swych dworzan: «To Jan Chrzciciel. On powstał z martwych i dlatego moce cudotwórcze w nim działają». Herod bowiem kazał pochwycić Jana i związanego wtrącić do więzienia, z powodu Herodiady, żony brata jego, Filipa. Jan bowiem upomniał go: «Nie wolno ci jej trzymać». Chętnie też byłby go zgładził, bał się jednak ludu, ponieważ miano go za proroka. Otóż, kiedy obchodzono urodziny Heroda, tańczyła wobec gości córka Herodiady i spodobała się Herodowi. Zatem pod przysięgą obiecał jej dać wszystko, o cokolwiek poprosi. A ona przedtem już podmówiona przez swą matkę: «Daj mi – rzekła – na misie głowę Jana Chrzciciela!». Zasmucił się król. Lecz przez wzgląd na przysięgę i na współbiesiadników kazał jej dać. Posławszy więc [kata], kazał ściąć Jana w więzieniu. Przyniesiono głowę jego na misie i dano dziewczynie, a ona zaniosła ją swojej matce. Uczniowie zaś Jana przyszli, zabrali jego ciało i pogrzebali je; potem poszli i donieśli o tym Jezusowi”. 
Mt 14,1-12
Pytania:
· Gdzie Herod przetrzymywał Jana Chrzciciela (związanego zamknął go w więzieniu)
· Dlaczego Herod nakazał uwięzić Jana? (Jan napominał Heroda, ponieważ władca ten trwał w grzesznym związku z żoną swojego brata)
· Kto poprosił o zabicie Jana? (córka Herodiady podmówiona przez swoją matkę)
· W jaki sposób zginął Jan Chrzciciel? (został ścięty przez kata, jego głowę przyniesiono na misie córce Herodiady, ciało pochowali uczniowie Jana i opowiedzieli o tym wydarzeniu Jezusowi) 
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