46. Maryja towarzyszy mi na drogach życia
Cel: Poznanie historii cudu w archikatedrze lubelskiej.
Potrzebne: Podręcznik, karty pracy, komputer z dostępem do Internetu, obraz Matki Bożej Płaczącej.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa poniżej.
2. Sprawdzenie obecności i pracy domowej.
3. Pogadanka o płaczu.
4. Płacząca Matka Boża.
5. Opowiadanie o wydarzeniach z lubelskiej katedry w 1949r.
6. Praca w grupach.
7. KP.Zad.1.
8. [bookmark: _GoBack]Praca domowa: prośba do Matki Bożej.
9. Modlitwa Pod Twoją obronę.
Notatka
W Lublinie 3 lipca 1949 r. wydarzył się cud. Na obrazie Matki Bożej zauważono krwawe łzy. W 1988 r. obraz został ukoronowany koronami papieskimi. Do dziś wierni licznie przychodzą do katedry, aby modlić się przed cudownym wizerunkiem. Proszą o łaski i dziękują za już otrzymane. Wiele osób zostało wysłuchanych, doświadczyło uzdrowienia i nawrócenia.
Modlitwa początkowa
„Maryjo, Pani katedralna, Matko Wcielonego Słowa, przez Twoje «tak» Bóg stał się Człowiekiem, dzięki Twemu posłuszeństwu dokonało się odkupienie świata.
Stojąc w tym miejscu przez Ciebie wybranym i naznaczonym darem szczególnej łaski, oddaję Bogu przez Twoje ręce wszystko to, co wypełnia dziś moje wnętrze – moje słabości i troski, zwątpienia i nadzieje, prośby i dziękczynienia.
Przynoszę małość mojej wiary, kruchość nadziei, niedoskonałość miłości. Wyproś dla mnie dar prawdziwej świętości, siłę odrywania się od wszelkiego grzechu i wolę wynagradzania popełnionego zła, wrażliwość serca na potrzeby innych, gotowość służenia Kościołowi i głoszenia Chrystusowej Ewangelii.
Ty, która w sposób szczególny doświadczyłaś łaski odkupienia, bądź dla mnie Orędowniczką i Przewodniczką na drogach Trzeciego Tysiąclecia, prowadź do swojego Syna Jezusa Chrystusa, Pana i Zbawiciela, który żyje i króluje z Bogiem Ojcem w doskonałej miłości Ducha Świętego, przez wszystkie wieki wieków. Amen”.
