21. Obrona wiary we współczesnym świecie
Cel: Ukazanie, że sakrament bierzmowania uzdalnia do świadczenia o wierze i do jej obrony. Kształtowanie postawy odpowiedzialności za własny rozwój wiary.
Potrzebne: Pismo Święte, podręcznik ucznia, karty pracy, kartki papieru.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa na Rok Wiary (poniżej).
2. Sprawdzenie obecności i pracy domowej: 3 sposoby świadczenia o wierze wobec rówieśników.
3. „Świat, w którym żyję” PU s.107-108. KP.Zad.1 s.57. 
4. Teksty KKK (PU s.110). Wprowadzenie tematu.
5. Teksty biblijne (PU s.108-109). Pytania do tekstów. KP.Zad.2 s.58.
6. Fragment Raportu o stanie wiary (PU s.110). Kim jest nonkonformista?
7. Praca w parach: wymyślanie historii w której konieczna będzie obrona wiary. Zamiana kartek i dokończenie historii (sposób obrony wiary).
8. Czym jest świadectwo? 
9. [bookmark: _GoBack]Jak dbać o rozwój wiary? KP.Zad.3 s.58.
10. Pytania kontrolne.
11. Praca domowa: 
a. Napisz list do kolegi. Podaj w nim jeden przykład obrony wiary w Twoim otoczeniu. 
b. Wskaż trzy powody, dlaczego trzeba rozwijać swoją wiarę
12. Modlitwa o dar męstwa PU s.112.
Notatka
Zgodnie z zapowiedzią Pana Jezusa Jego uczniowie, podobnie jak On sam, są narażeni na niezrozumienie, odrzucenie, a nawet prześladowanie. Dzieje się tak dlatego, że świat odrzucił Chrystusa i Jego prawdę o celu życia człowieka. Chrześcijanie mocni w wierze, wsparci darami Ducha Świętego są zobowiązani i zdolni do mężnego świadczenia o swojej wierze, a także do jej obrony. Obrona wiary domaga się najpierw jej poznania, osobistego zjednoczenia z Chrystusem, umocnienia słowem Bożym i napełnienia darami Ducha Świętego.

Modlitwa na Rok Wiary
„Panie Jezu, Synu Boga żywego, przymnóż nam wiary w Twoje słowo, w którym ukryta jest prawda i w którym Ty sam jesteś obecny. Otwórz nasz umysł i serce, abyśmy uważnie słuchali słów Ewangelii i gorliwie poznawali Twoją naukę, przekazywaną przez Kościół. Ześlij na nas swego Ducha, aby doprowadził nas do całej prawdy.
Panie, przymnóż nam wiary.
Zbawicielu świata, przymnóż nam wiary w Twoje zbawcze działanie w sakramentach świętych i Twoją obecność pośród nas w znaku chleba. Niech nasza wiara objawi się w chętnym przychodzeniu na adorację Ciebie i pełnym zaangażowania przeżywaniu sakramentów, szczególnie Eucharystii.
Panie, przymnóż nam wiary.
Jezu, Synu Maryi, przymnóż nam wiary w Twoją obecność w nas samych i innych ludziach. Nie pozwól nam zapomnieć o Twoich słowach: «Cokolwiek uczyniliście jednemu z najmniejszych, Mnieście uczynili». Dodaj nam sił, abyśmy służyli Ci w ludziach, do których nas posłałeś.
Panie, przymnóż nam wiary.
Przyjmij, miłosierny Jezu, naszą pokorną modlitwę o pomnożenie wiary. Niech ona kształtuje całe nasze życie i doprowadzi nas do Ciebie. Który żyjesz i królujesz na wieki wieków. Amen”.
