52. Adwent czasem oczekiwania
Cel: Ukazanie prawdy, że Adwent jest czasem czuwania oraz dobrego przygotowania się na narodzenie Pana Jezusa. Ukazanie istoty przygotowania się do świąt w czasie Adwentu, szczególnie poprzez przystąpienie do sakramentu pokuty i pojednania oraz przyjęcie Komunii Świętej.
Potrzebne: Pismo Święte, podręcznik ucznia, karty pracy, flamastry, szary papier, ze- szyty, projektor i komputer, świeca.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa Zdrowaś Maryjo.
2. Sprawdzenie obecności i odczytanie pracy domowej.
3. Czym jest oczekiwanie? Adwent – skojarzenia.
4. „Świat, w którym żyję” PU s. 278. Czym jest Adwent – wykład.
5. Mt 24,36-44 (PU s.278-279). Czym jest adwentowe czuwanie?
6. Praca w grupach: KP.Zad.1 s.134-139.
7. Praca samodzielna: KP.Zad.2 s.139-140.
8. Podsumowanie: pytania kontrolne.
9. [bookmark: _GoBack]Praca domowa: Zrób rachunek sumienia i zastanów się, jak powinno wyglądać oczekiwanie na przyjście Pana Jezusa. Pomyśl, co najbardziej przeszkadza Ci w czuwaniu.
10. Modlitwa PU s.281.
Notatka
Adwent to początek nowego roku liturgicznego w Kościele. Okres adwentowy trwa przez cztery kolejne niedziele i kończy się w Wigilię Bożego Narodzenia, czyli 24 grudnia. W tym czasie z czystymi sercami oczekujemy na przyjście Pana Jezusa. W pobożnym przeżyciu tego czasu pomagają nam patronowie Adwentu: Matka Boża, św. Józef, prorok Izajasz i św. Jan Chrzciciel. Najlepszymi sposobami przygotowania się na spotkanie z Jezusem twarzą w twarz są: modlitwa, rozważanie Słowa Bożego, przystępowanie do sakramentu spowiedzi, częste uczestniczenie w Eucharystii oraz przyjmowanie Komunii Świętej.
