59. Miłosierdzie Boże nadzieją dla człowieka i świata
Cel: Ukazanie istoty tajemnicy miłosierdzia Bożego. Wskazanie na sakrament pokuty, w którym Jezus obdarza nas swoim miłosierdziem. Ukazanie nowych form kultu Miłosierdzia Bożego objawionych św. Faustynie Kowalskiej. Uzasadnienie świętowania Niedzieli Miłosierdzia Bożego.
Potrzebne: Pismo Święte, podręcznik ucznia, karty pracy, magnetofon mp3, kartki papieru, obraz Jezusa Miłosiernego, różaniec.
Przebieg lekcji
1. Modlitwa: Zdrowaś Maryjo.
2. Sprawdzenie obecności i odczytanie pracy domowej.
3. „Świat, w którym żyję” PU s. 303. Pytania do tekstu. Temat lekcji.
4. J 20,19-29 (PU s.306-307). Pytania do tekstu.
5. KKK 1850 (PU s.307). Pytania do tekstu.
6. Homilia JP2 (PU s.308 lub https://www.youtube.com/watch?v=i8qjthv7LIQ 
7. „Zastosuj” PU s.309-310.
8. Pytania kontrolne:
· Co jest istotą tajemnicy miłosierdzia Bożego?
· [bookmark: _GoBack]Jakiego daru udzielił Pan Jezus Apostołom w Wieczerniku?
· Dlaczego spowiedź jest najważniejszym sposobem na pozbycie się grzechów?
· W jaki sposób możesz świadczyć o miłosierdziu w swoim otoczeniu?
9. Praca domowa: KP.Zad.1 s.155.
10. Modlitwa PU s.310.
Notatka
Miłosierdzie Boże to jeden z głównych tematów nauczania Jezusa i znak Jego mesjańskiego posłannictwa. Kluczowym momentem objawienia się miłosierdzia Bożego światu jest zmartwychwstanie Chrystusa. Jezus zostawił nam sakrament pokuty i pojednania, w którym obdarza nas swoim miłosierdziem. Aby mieć świadomość, jak ważny jest ten sakrament, trzeba pamiętać, czym jest grzech. Tajemnica Bożego miłosierdzia, która pomaga odkrywać Boga obecnego w świecie i czynić miłosierdzie wobec bliźnich, stała się znana dzięki św. Faustynie Kowalskiej (1905-1938). Chrystus uczy nas również, że „miłosierne przebaczenie – takie, którego udzielamy innym, i to, którego sami pragniemy – są ze sobą powiązane. Jeśli sami nie jesteśmy miłosierni i nie przebaczamy innym, miłosierdzie Boże nie dosięgnie także naszego serca” (Youcat 524).
